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世界の姿①
[bookmark: 大陸と海洋]大陸と海洋
【問題】資料１ 陸が多く見える向きから見た地球
資料２　海が多く見える向きから見た地球

[image: ][image: ](1)　資料１中のＸの海洋と資料２中のＹの海洋にあてはまるものを，資料３中のア～ウからそれぞれ選び，記号で答えなさい。
(2)　資料２中のⓔの大陸名を答えなさい。資料３　地球の海と陸の面積の割合

(3)　資料３中のＺの大陸は，地球上で最も面積が広い大陸である。資料１中のⓐ～ⓓの大陸のうち，資料３中のＺの大陸にあてはまるものを１つ選びなさい。また，Ｚの大陸名を答えなさい。
[image: ](4)　資料３から，海と陸地の面積についてわかることを，解答らんの書き出しに続けて簡単に書きなさい。


【解答】
(1)　Ｘ…イ　Ｙ…ア
(2)　南極大陸
(3)　ⓑ，ユーラシア大陸
(4)　（地球は，海の面積よりも）(例)陸地の面積のほうが小さい[割合が小さい]。
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世界の姿②
[bookmark: 特色ある国旗と国境]特色ある国旗と国境資料1
資料3　アフリカ州の国境線
資料2　４か国の国旗

[image: ]【問題】
[image: ][image: ](1)　資料１を国旗とする国との関係が深いと考えられる国を，資料２中から2つ選べ。
(2)　資料２は国々の国旗であるが，国旗にユニオンジャックをふくんでいる国がある理由を，簡単に書きなさい。
(3)　資料３中のXの国境線は何を基準にしているか，次から１つ選びなさい。
　［　山　　川　　海　　湖　］
(4)　資料３中のY・Ｚは，緯線や経線を基準とした国境を示している。アフリカ大陸にはこのような国境が多いが，自然の地形などを利用した国境と比べた場合，どのようなちがいがあるか，簡単に書きなさい。

【解答】
(1)　ニュージーランド　フィジー
(2)　(例)かつてイギリスの植民地であったから。／(例)イギリスと関係の深い国であるから。
(3)　湖
(4)　(例)(自然の地形を利用した国境に比べ，)緯線･経線の国境は直線になる。
　　/(例) (自然の地形を利用した国境に比べ，)直線的な国境が多い。
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世界の姿③
[bookmark: さまざまな世界地図の読み取り]さまざまな世界地図の読み取り資料2　東京からの距離と方位が正しい地図
資料1　

【問題】
[image: ][image: ](1)　資料１中のブエノスアイレスの位置を，資料２のア〜エから1つ選びなさい。
(2)　東京から見て，北西の方位に位置する都市を，資料２中のア〜エから１つ選びなさい。
(3)　資料１中に示したＡ〜Ｃの都市を東京からの距離が近い順に，記号を書きなさい。
(4)　航空図として利用するとき，資料２が利用される。その理由を「中心」の語句を使って簡単に書きなさい。


【解答】
(1)　ウ
(2)　イ
(3)　Ａ→Ｃ→Ｂ
(4)　(例)図の中心と別の地点を結ぶ直線が最短距離を示すから。
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[bookmark: 緯度による気候のちがい]世界の姿④
[bookmark: 緯度による気温のちがい]緯度による気温のちがい
【問題】資料　緯度による太陽エネルギーのちがい

[image: ](1)　資料中のＡの緯線は，北回帰線と南回帰線のうちのどちらか。
(2)　資料の状態のとき，ＢとＣの緯度上にある，同じ標高の場所では，どちらの気温が高いと考えられるか。
(3)　資料を参考に，地球上に季節の違いが生まれる理由を簡単に書きなさい。


【解答】
(1)　南回帰線
(2)　Ｂ
(3)　(例)地球が太陽の周りを傾いた状態で回るから。
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日本の姿①
[bookmark: 日本の位置]日本の位置
【問題】
[image: ]
(1) 地図中のAの国とBの海洋を次からそれぞれ選びなさい。
　A[　ロシア連邦　中国　オーストラリア　]
　B[　太平洋　インド洋　大西洋　]
(2)　地図中のXは，北緯35度の緯線である。この緯線が通る国や地域を，次のア～エから１つ選びなさい。
　ア　北朝鮮　　イ　韓国　　ウ　台湾　　エ　フィリピン
(3)　地図中の太い線は，東経135度の経線で，日本の標準時の基準となる経線である。このような経線を何というか，答えなさい。

【解答】
(1) A　中国
B　太平洋
(2)　イ
(3)　標準時子午線
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日本の姿②
[bookmark: 領土と排他的経済水域]領土と排他的経済水域資料2　領海・排他的経済水域と領土の面積
資料1　日本の領域と排他的経済水域

【問題】
[image: ][image: ](1)　資料１中のＡ・Ｂの島の名をそれぞれ答えなさい。
(2)　資料１中の排他的経済水域（領海を含む）について，排他的経済水域とはどのような水域か，「水産資源」「鉱産資源」の語句を使って簡単に書きなさい。
(3)　資料２の10か国から，日本よりも排他的経済水域（領海を含む）が小さい国のなかで，領土面積が最も大きい国を答えなさい。


【解答】
(1)　Ａ択捉島　　Ｂ南鳥島
(2)　(例)沿岸国に水域内の水産資源と鉱産資源の権利を認められた水域。
(3)　ブラジル
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[bookmark: 日本の地域区分]日本の姿③
[bookmark: 都道府県と県庁所在地]都道府県と県庁所在地
【問題】資料２　雑煮に入れるもちの形

[image: ]地方名
都道府県名と県庁所在地名が異なる都道府県の数
北海道
1
東北
2
関東
Ｘ
中部
Ｙ
近畿
3
中国・四国
3
九州
1

資料１　日本の７地方区分













(1)　資料１中のＸ・Ｙにあてはまる数字をそれぞれ答えなさい。
(2)　中国・四国地方で，県名と県庁所在地名が異なる県のうち，日本海に面する県の県庁所在地名を答えなさい。
(3)　資料１に「海に面していない都道府県の数」の項目を加えた場合，「0」になる地方はどこか。すべて答えなさい。
(4)　資料２を見ると，近畿地方で「角もち，丸もち両方あり」になっている県が１つあることがわかる。その県で角もち・丸もち両方が見られる理由の１つとして考えられることを，その県の県名，地方名２つ，「結びつき」の語句を使って簡単に書きなさい。

【解答】
(1)　Ｘ　５　Ｙ　３
(2)　松江市
(3)　北海道地方，東北地方，中国・四国地方，九州地方　(順不同可)
(4)　(例)三重県は，近畿地方の府県だけでなく，中部地方の県との結びつきも強いから。
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世界各地の人々の生活と環境①
[bookmark: 各地の生活の特徴①]各地の生活の特徴①
【問題】資料1　
資料２　

[image: ]
[image: ][image: ]




Ａ
Ｂ


(1)　資料１中のＡ・Ｂのうち，乾燥帯の風景を表しているのは，どちらか，記号で答えなさい。
(2)　資料２中のア・イのうち，乾燥帯の気温と降水量を示した雨温図はどちらか。記号で答えなさい。
(3)　(2)で選んだ理由を「降水量」の語句を使って書きなさい。 


【解答】
(1)　Ｂ
(2)　ア
(3)　(例)降水量が少ないから。
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世界各地の人々の生活と環境②
[bookmark: 各地の生活の特徴②]各地の生活の特徴②写真：シベリアの高床式の住居
著作権の関係で掲載できません。

[image: ] 資料２
資料1

【問題】
(1)　 資料１は，一年中こおった土地に造られる住居である。この住居は高床になっており，柱が地中に深く埋められている。なぜそのような造りになっているか，一番ふさわしい理由を次のア〜ウから1つ選びなさい。
ア　湿気がこもらないようにするため。
イ　建物から出る熱でこおった地面がとけないようにするため。
ウ　強い日ざしをはねかえすため。
(2)　資料２中のＡは石でできた家，Ｂは丸太でできた家，Ｃはあざらしの皮でできた家である。資料１の住宅のある地域に，伝統的な家として見られるものを１つ選び，記号で答えなさい。
(3)　資料２などの伝統的な家の特徴を「材料」の語句を使って書きなさい。


【解答】
(1)　イ
(2)　Ｂ
(3)　(例)その地域で豊富に手に入る材料で造られている。


TOP



世界各地の人々の生活と環境③
[bookmark: 気候と生活]気候と生活
【問題】地図

[image: ][image: C:\Users\n_ayumi\Downloads\01.bmp]資料１

(1)　資料１中のＡ，Ｂのグラフが示す都市を，地図中のア～エからそれぞれ選び，記号で答えなさい。
(2)　資料１中のＡのグラフが示す気候帯名を答えなさい。資料２

[image: \\Kmac21\中学社会\野殿\026　i-01-02-16  日干しレンガの家Ａ.bmp](3)　資料１中のＣのグラフは，地図中のクスコの気温と降水量を示している。この都市の標高4000ｍ以上の高地で飼育される家畜を，次から２つ選びなさい。
　［　羊　　アルパカ　　リャマ　　豚　］
(4)　資料２は，乾燥した地域で見られる伝統的な住居を示している。乾燥した地域で，資料２のような日干しれんがの住居が見られる理由を，「森林」の語句を使って簡単に書きなさい。

【解答】
(1)　Ａ…ア　Ｂ…ウ
(2)　温帯
(3)　アルパカ，リャマ　(順不同可)
(4)　(例)森林が育ちにくく，木材を得にくいから。
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世界各地の人々の生活と環境④
[bookmark: 世界の宗教の特徴]世界の宗教の特徴資料　三大宗教

【問題】
(1)　資料中のＡ〜Ｃのうち，キリスト教があてはまるものを1つ選び，記号で答えなさい。
Ａ
Ｂ
Ｃ
創始者
キリスト
ムハンマド
シャカ
創始時期
1世紀ごろ
7世紀ごろ
紀元前６〜5世紀ごろ
経典
聖書
コーラン
経


(2)　キリスト教が広く信仰されている地域として最もふさわしいものを，次から1つ選びなさい。
　［　アジア州　　ヨーロッパ州　　アフリカ州　］
(3)　イスラム教に見られる食事に関する決まりを簡単に１つ書きなさい。


【解答】
(1)　Ａ
(2)　ヨーロッパ州
(3)　(例)豚肉を食べない。／(例)（ラマダンという，）日の出から日没まで食事をとってはいけない月がある。
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アジア州①
[bookmark: アジアの農業と降水量]アジアの農業と降水量
【問題】資料１　アジアの農業　　　　　 資料２　アジアの年間降水量

[image: ][image: ](1)　資料１と資料２を比較して読み取れることとして正しいものを，次のア～ウから１つ選び，記号で答えなさい。
　ア　年間降水量が500mm未満の地域では，農牧業がまったく行われていない。
　イ　年間降水量が500mm未満の地域では，遊牧が行われているところがある。
　ウ　年間降水量が500mm以上1000mm未満の地域には，主に砂漠が広がっている。
(2)　資料２中に矢印で示した向きに季節風が吹く季節を，次から１つ選びなさい。
　［　春　　夏　　秋　　冬　］
(3)　資料１と資料２から，稲作が大陸の内陸部であまり行われていない理由を，「水」の語句を使い，解答らんの書き出しに続けて簡単に書きなさい。

【解答】
(1)　イ
(2)　夏
(3)　(内陸部では，) (例)雨が少なく，米を育てるために必要な水を得にくいから。／(内陸部では，) (例)降水量が少なく，稲の栽培に不向きだから。
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アジア州②
[bookmark: 東南アジアの発展]東南アジアの発展資料２　各都市の賃金
都市名
賃金(ドル)
ハノイ(ベトナム)
191
ジャカルタ(インドネシア)
320
バンコク(タイ)
338
ペキン(中国)
652
東京(日本)
2339
(2016年)　　	(JETRO資料)
資料１　タイの輸出品の変化

[image: ]【問題】
(1)　資料１よりタイの輸出品の中心の変化について「農産物」「工業製品」の語句を使って書きなさい。
(2)　 (1)の変化による課題を書きなさい。
(3)　資料２から読み取れる日本企業の東南アジア進出が増えた理由を，次のア〜ウから1つ選び，記号で答えなさい。
ア　人口が多いから　　　イ　賃金が安いから　　　ウ　英語が話せるから


【解答】
(1)　(例)米などの農産物から工業製品中心に変わった。
(2)　(例)工業化による環境問題。／(例)交通渋滞がはげしくなる。
(3)　イ
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アジア州③
[bookmark: 中国の工業化と発展]中国の工業化と発展資料1　中国の地域別GDP（一人あたり）

【問題】
[image: ](1)　中国の首都ペキンを，資料１中のＡ〜Ｃから1つ選び，記号で答えなさい。
(2)　資料２中のＸ・Ｙのうち，農村にあてはまるものはどちらか，記号で答えなさい。
(3)　資料１から，中国の地域別一人あたりのGDPの金額には地理的にどのような特徴があるか。簡単に書きなさい。



資料2　中国の都市人口と農村人口の割合の移り変わり

[image: ]




【解答】
(1)　Ａ
(2)　Ｙ
(3)　(例)東部や沿海部[沿岸部]のGDPが高く，内陸部のGDPが低くなっている。
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アジア州④
[bookmark: インドへの外国企業への進出]インドへの外国企業の進出資料2　
資料1　インドのICT関連輸出額の変化

[image: ]【問題】
(1) [image: ]資料１より，インドのICT関連輸出額は
はどのように変化しているか。簡単に書き
なさい。
(2) インドで技術者が増加した理由を，「英
語」「数学」の語句を使って，簡単に書き
なさい。
(3)　インドに外国企業が進出している理由を「人口」と関連づけて書きなさい。
(4)　インドのICT関連産業が成長した理由について，資料２から考えられることを，簡単に書きなさい。


【解答】
(1)　(例)増えている。
(2)　(例)インドでは英語と数学の教育水準が高いから。
(3)　(例)人口が多く消費が期待できるから。
(4)　(例)インドとアメリカの時差が約半日ずれているから。／(例)アメリカが夜のうちに対応することができるから。
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ヨーロッパ州①
[bookmark: ヨーロッパのつながり]ヨーロッパのつながり
【問題】
[image: ][image: C:\Users\n_ayumi\Downloads\02.bmp](1)　資料１中のア～エは，日本，中国，アメリカ合衆国，ＥＵのいずれかである。ＥＵにあてはまるものを１つ選び，記号で答えなさい。資料１　ＥＵと各国の比較　　　 資料２　フランスとドイツの貿易相手国

(2)　資料２から読み取れることとして正しいものを次のア～エから１つ選び，記号で答えなさい。

　ア　ドイツの輸出相手国上位５か国とフランスの輸出相手国上位５か国は，３か国が共通している。
　イ　ドイツの輸入相手国上位５か国のうち，ヨーロッパ州の国が占める割合は全体の35％を超えている。
　ウ　ドイツのアメリカ合衆国への輸出額は，フランスのアメリカ合衆国への輸出額の２倍以上である。
　エ　フランスは，ドイツに対して1000億ドル以上を輸出し，1000億ドル以上を輸入している。
(3)　資料２から，ドイツやフランスではＥＵ加盟国間どうしの貿易がさかんに行われていることがわかる。その理由の一つとして考えられることを，「関税」の語句を使って簡単に書きなさい。


【解答】
(1)　ア
(2)　ウ
(3)　(例)ＥＵ加盟国間で行われる貿易には，関税がかからないから。


TOP


ヨーロッパ州②
[bookmark: ヨーロッパに流入する外国人労働者]ヨーロッパに流入する外国人労働者
[image: ]【問題】
(1)　右の地図中で最も多くの外国人を受け入れている国を次から1つ選べなさい。
　［　スペイン　　フランス　　ドイツ　］
(2)　右の地図中で，外国人の多くがヨーロッパに流入する理由を，簡単に書きなさい。
(3)　外国人が流入することでおこる問題として考えられることは何か。簡単に書きなさい。


【解答】
(1)　ドイツ
(2)　(例)働く場所を求めて来るから。／(例)働く場所があるから。
(3)　(例)その国の労働者が働く場所がなくなる。／(例)その国の失業率が上がる。


TOP


ヨーロッパ州③
[bookmark: ＥＵのかかえる問題]ＥＵの抱える問題
[image: ]【問題】
(1)　一人あたりの国民総所得について，最も多い国は最も少ない国のおよそ何倍か。最も近い数字を次から1つ選びなさい。
　［　５　　８　　11　］倍
(2)　右の地図で，一人あたりの国民総所得が２万ドル未満の国は東部に多いが，これらの国にはEU加盟時期に共通点がある。どのような点か，簡単に書きなさい。
(3)　人々の移動が自由であるEU加盟国内において，一人あたりの国民総所得に格差があると，どのような人の動きが考えられるか，「仕事」の語句を使って簡単に書きなさい。


【解答】
(1)　11(倍)
(2)　(例)EUに加盟した時期が遅い。
(3)　(例)国民総所得の多い地域で仕事を得ようとする人が増える。


TOP





ヨーロッパ州④
[bookmark: ヨーロッパの環境問題]ヨーロッパの環境対策
【問題】資料　各国の総発電量に占める再生可能エネルギーによる発電の割合

 [image: ]
(1) 資料から，総発電量に占める再生可能エネルギーの発電割合が最も大きい国の発電割合は，最も小
さい国の発電割合に比べて約何％高いか。次から１つ選びなさい。
約〔　15　　30　　60　　80　〕％
(2) 次のア～ウのうち，資料を正しく読み取っているものを１つ選び，記号で答えなさい。
　ア　日本は，ドイツに比べて再生可能エネルギーによる発電の割合が高い。
　イ　アメリカ合衆国や日本に比べて，ヨーロッパの国は再生可能エネルギーによる発電の割合が高い。
　ウ　ノルウェーの再生可能エネルギーによる発電の割合は，アメリカ合衆国の約５分の１である。
(3)　自転車専用レーンを整備することにより，排出ガスの削減につながる効果がある。その理由を，「自動車」の語句を使って書きなさい。


【解答】
(1)　(約)80(％)
(2)　イ
(3)　(例)自動車の利用が減るから。


TOP



アフリカ州①
[bookmark: アフリカの文化と歴史]アフリカの文化と歴史
【問題】資料１　アフリカの言語分布　　　 資料２　アフリカの分割

[image: ][image: ](1)　アラビア語を公用語としている地域を，資料１中のア～エから１つ選び，記号で答えなさい。
(2)　資料１中のＸ国は，何を利用して国境線が引かれているか。次から２つ選びなさい。
　［　緯線　　山　　
　　　経線　　川　］
(3)　サハラ砂漠よりも南の地域では，主にキリスト教を信仰している国や地域が見られる。その理由を，資料２を参考にして，「植民地」の語句を使って簡単に書きなさい。

【解答】
(1)　エ
(2)　緯線，経線　(順不同可)
(3)　(例)かつてヨーロッパ諸国の植民地となっていた(ころにキリスト教が広まった)から。

TOP


アフリカ州②
[bookmark: アフリカの社会や経済の課題]アフリカの社会や経済の課題
【問題】資料２　ナイジェリアと南アフリカ共和国の主な輸出品
資料１　ナイジェリアと南アフリカ共和国の主な貿易相手国

[image: ](1)　資料１で，ナイジェリアと南アフリカ共和国の貿易相手国の中で，その他をのぞくと，最も輸出入額が多いのは，世界６州のうちどこか，州名を答えなさい。資料３　各国の一人あたりGDPと乳児死亡率

















(2)　資料２で，ナイジェリアと南アフリカ共和国の主な輸出品を比較して，ナイジェリアの輸出品に見られる特徴を，簡単に書きなさい。国名
一人あたりGDP（ドル）
乳児死亡率
（１歳未満）
リビア
12,029　
12
エジプト
3,110　
19
エチオピア
489　
44
ソマリア
133　
90
※乳児死亡率は出生1000人あたりの死亡数。
（2013年）（2015/16年版「世界国勢図会」）

(3)　資料３で，一人あたりのGDPが低いほど，乳児死亡率が高い。なぜこのような現象がおこると考えられるか，次のア〜ウから1つ選び，記号で答えなさい。
ア　貧しい状態にあり，栄養不足などがおこりやすいから。
イ　適切な医療を受けることができるから。
ウ　子どもが生まれないから。


【解答】
(1)　アジア州
(2)　(例)ナイジェリアは輸出の大部分を石油にたよっている。
(3)　ア

TOP


北アメリカ州①
[bookmark: アメリカ合衆国の歩み]アメリカ合衆国の歩み
【問題】資料１　アメリカ合衆国の開拓

[image: ](1)　資料１から読み取れることとして正しいものを，次のア～ウから１つ選び，記号で答えなさい。
　ア　アメリカ合衆国は，アジア州からの移民によって開拓さ　　　
れた。
　イ　アメリカ合衆国は，主に８～10世紀に開拓された。
　ウ　アメリカ合衆国は，大西洋岸から内陸部に向かって開拓
された。
(2)　資料１中の1800年に開拓された地域にふくまれる都市を，次から１つ選びなさい。資料２　アメリカ合衆国の移民の出身地域別割合

[image: ]　［　サンフランシスコ　　ヒューストン
　　　ニューヨーク　　　　ロサンゼルス　］
(3)　資料２から，1960年と比べて，2010年のアメリカ合衆国の移民の出身地域別割合はどのように変化したか。解答らんの書き出しに続けて簡単に書きなさい。


【解答】
(1)　ウ
(2)　ニューヨーク
(3)　(1960年と比べると，)(例)ヨーロッパ州の割合が減り，ラテンアメリ　
カやアジア州の割合が増えた。

TOP




北アメリカ州②
[bookmark: アメリカの農業の特色]アメリカの農業の特色資料　おもな農産物の生産量と国別割合

【問題】
[image: ](1)　資料から，アメリカの大豆の生産量にしめる輸出量の割合に最も近いものを，次から１つ選びなさい。
　〔　20　　40　　60　　80　〕％
(2)　資料で，小麦の生産量にしめる北アメリカ州の割合に比べ，輸出量にしめる北アメリカ州の割合が高いのはなぜか，簡単に書きなさい。
(3)　日本は大豆の輸入において，約70％をアメリカにたよっている。アメリカの農業が不作だった場合，日本にはどのような影響がでると考えられるか，簡単に書きなさい。


【解答】
(1)　40(％)
(2)　(例)アメリカやカナダは小麦の生産量に比べ，自国の消費量が少ないため，輸出量が多くなるから。
(3)　(例)大豆の価格が上がる。／(例)大豆の輸入量が減る。


TOP


北アメリカ州③
[bookmark: アメリカの人口構成]アメリカの人口構成資料1　アメリカの人口構成
資料2　州別に見たアメリカの人口構成

[image: ][image: ]【問題】
(1)　資料１のヨーロッパ系の多くはどのような人々の子孫か，簡単に書きなさい。
(2)　資料２でヒスパニックの人々がアメリカの南部に多い理由を簡単に書きなさい。資料3　アメリカで働くヒスパニックの人々の業種別の割合

[image: ](3)　資料３から，ヒスパニックの人々の労働にはどのような特徴が見られるか，簡単に書きなさい。



【解答】
(1)　(例)かつてイギリスなどヨーロッパから移民してきた人々の子孫。
(2)　(例)ヒスパニックは，メキシコや中南米からの移民であるから。
(3)　(例)肉体労働に従事する人の割合に比べ，事務仕事に従事する人の割合が少ない。



TOP



南アメリカ州①
[bookmark: ブラジルの文化と暮らし]ブラジルの文化と暮らし
【問題】
[image: ](1)　資料１中のＡ～Ｃには，次のア～ウのいずれかがあてはまる。Ａ，Ｂにあてはまるものを１つずつ選び，記号で答えなさい。資料１　人種・民族の構成

　ア　アフリカ系　　イ　ヨーロッパ系　　ウ　混血
(2)　南アメリカ州では，ヨーロッパ州の国で用いられている言語が公用語となっている国がある。その理由を簡単に書きなさい。
[image: ](3)　ブラジルのアマゾン川流域で行われている焼畑農業とはどのような農業か。資料２を参考にし，簡単に書きなさい。資料２　焼畑農業のサイクル



【解答】
(1)　Ａ…ウ　Ｂ…イ
(2)　(例)かつてヨーロッパ州の国の植民地となっていたから。
(3)　(例)森林や草原を焼いてできた灰を肥料とし，農作物を育てる農業。

TOP


南アメリカ州②
[bookmark: 南アメリカ州の経済の発展と環境の保護][image: ][image: ]南アメリカ州の経済の発展と環境の保護資料1　ブラジルの輸出品の変化

【問題】資料２　世界の森林面積の変化

[image: ](1)　資料１で，ブラジルの輸出品の中で， 1960年に比べ，2015年に割合が最も大きく減少したものを答えなさい。資料３　ブラジルのバイオ燃料の生産量と輸出量の推移

(2)　資料２から，森林の減少が目立つ地域の気候帯を，次から1つ選びなさい。
　［　熱帯　　乾燥帯　　温帯　　冷帯　］
(3)　資料３はさとうきびなどからつくられるバイオ燃料[バイオエタノール]の生産量と輸出量の推移である。バイオ燃料[バイオエタノール]は再生可能エネルギーの１つであるが，その生産にはブラジルでは問題もある。資料２を参考に，問題点を簡単に書きなさい。


【解答】
(1)　コーヒー
(2)　熱帯
(3)　(例)さとうきびを栽培する畑をつくるために森林破壊が進むこと。


TOP




オセアニア州①
[bookmark: オセアニアの産業]オセアニアの産業
【問題】資料１　オーストラリアの牧畜

[image: ](1)　資料１より，オーストラリアの牧畜についてまとめた次の文の①，②にあてはまる語句を，あとの〔　　　〕から選び，それぞれ答えなさい。
　・オーストラリアの牧畜は，降水量が(　①　)く，
(　②　)が育ちやすい地域でさかんである。
　〔 多　　少な　　米　　牧草 〕
(2)　乾燥帯に属する都市を，資料１中のア～ウから１つ選
び，記号で答えなさい。
(3)　次の文は，オーストラリアが，収穫したたまねぎを３月や４月に日本へ輸出する理由について述べたものである。文中の①，②にあてはまる内容を，資料２を参考にし，あとの条件にしたがって書きなさい。資料２　たまねぎの収穫時期

[image: C:\Users\n_ayumi\Downloads\03.bmp]　オーストラリアは（　①　）ので，日本とは季節が逆になり，（　②　）にたまねぎを輸出することができるから。




　〈条件〉
1 は，オーストラリアと日本の位置のちがいにふれること。
2 は，「流通量」の語句を使うこと。

【解答】
(1)　①多　②牧草
(2)　ウ
(3)　①(例)(北半球に位置する日本とは異なり，)南半球に位置する
　　②(例)日本でたまねぎの流通量が少ない時期

TOP


オセアニア州②
[bookmark: オセアニア州とアジアとのつながり][image: ]オセアニア州とアジアとのつながり資料1　オーストラリアに暮らす移民の出身州別割合の推移

【問題】
(1)　資料１から1961年のオーストラリアに暮らすアジア州出身の移民の人口と2011年のアジア州出身の移民の人口を，それぞれ小数第2位を四捨五入して書きなさい。
(2)　資料２から，オーストラリアの貿易相手国が1910年から2014年にかけてどのように変化したか，「ヨーロッパ」「アジア」の語句を使って，簡単に書きなさい。資料３　オーストラリアの貿易品の変化

[image: ][image: ](3)　資料３から，オーストラリアの輸出品は1958年に比べ，2015年はどのように変化したか，簡単に書きなさい。資料２　オーストラリアの貿易相手国の変化（輸出入額の合計）

(4)　資料３から，2015年のオーストラリアの貿易の特徴を簡単に書きなさい。


【解答】
(1)　1961年…約7.8万人　　2011年…約199.9万人
(2)　(例)貿易相手国がヨーロッパの国中心からアジアの国中心へと変わってきた。
(3)　(例)輸出品が畜産物中心から鉱産資源中心へと変わってきた。
(4)　(例)資源を輸出して工業製品を輸入する貿易を行っている。


TOP
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